
Anglie, Anglie, Anglie… 

Neděle 13. 10. 2024: odjezd 

Třebíč, 8:00 

Bylo nedělní ráno, hodiny právě odbíjely osmou, ptáčci zpívali, sluníčko svítilo. Když se však za rohem objevil autobus a moje nohy 

naznaly, že během dalších 26 hodin budou mít životní prostor sardinky z konzervy, nálada lehce zakolísala… 

 

Okříšky, 9:12 

Samozřejmě. Češi jedou na výlet. Netrvalo ani hodinu a autobusem se začala linout vůně řízků a paštiky, protože „nikde nebude 

možné koupit nic k jídlu“ a „všichni umřeme hlady“. Po další hodině jsme slyšeli už jenom praskání platíčka od Kinedrylu a zběsilé 

hledání jakéhokoliv pytlíku bez díry. Ten, kdo tento zázračný lék vymyslel, by měl dostat Nobelovku. Kinedryl má i lehce narkotické 

účinky, takže dobrou a vzbuďte mě až na hranicích! 

Pondělí 14. 10. 2024: Brighton 

2:27 Calais, Francie 

Víte, co se stane, když vzbudíte rozespalého člověka a řeknete mu, že si má vzít pas a vše ostré nechat v autobuse? Bude se vracet 

pro pas a kapesní nožík si zapomene v kapse. Na hraniční kontrole vypadá jak vrah, protože se x hodin snažil usnout na metru 

čtverečním, a najednou se po něm chce, aby mluvil anglicky, přitom ten chudák ani neví, co je za den. 

 

2:43 Calais, Francie / Anglie 

Gratuluji, právě jsi překročil dvoje hranice, třikrát tě kontrolovali a čeká tě čekání v autobuse, čekání na trajekt, čekání v trajektu, 

které završíš čekáním v Brightonu. Ještěže existuje ten Kinedryl – „uspávač autobusový“… 

 

8:56 Brighton, Anglie 

Dobré ráno, vítáme vás v Brightonu. Místní čas 8:56, okolní teplota 13°C, slabě mrholí. Děkujeme, že jste si k zničení svých zad 

vybrali naši společnost.  

Čekání se vyplatilo, Brighton nám nabídl kouzelné, 

typicky anglické počasí a nejlepší Fish&Chips na světě. 

Pokud teda po druhém soustě nezjistíte, že máte 

nejspíš alergii na rybu a nedostaví se mírné problémy 

s žaludkem a okysličením vašeho organismu. Hranolky 

byly ale fajn. 

Seagull Emergency! Neboli racek po**** spolužáka, 

vlhčené ubrousky zachránily situaci, pověst však 

nikoliv.  

Před odjezdem jsme stihli utratit první libry, 

propadnout hazardu na proslulém Brighton Pier a 

pozorovat krmení žraloků v mořském světě „Sea Life 

Centre“ (akvária umístěná v historické budově přímo 

naproti zábavnímu molu). 

 

19:30 Londýn, parkoviště 

Náš autobus zastavil na parkovišti poblíž Twickenham Stadium, kde jsme si vyslechli poměrně detailní, hororový příběh o typické 

britské domácnosti. Vystresovaní jsme nastoupili do aut a odjeli k rodinám s očekáváním, že všude bude obří plíseň, sprchování 

nám budou odměřovat časomírou (pět minut) a celý pobyt se budeme třást zimou, protože tento spořivý národ šetří vodou i 

topením. Anglické „vaření“ znamená dojet do supermarketu, koupit polotovar a doma ho ohřát. Jsou to příšerní kuchaři a jediné, 

co to alespoň trochu zlepší, je sůl a kečup. Hodně kečupu! 

 

21:36 Ham Street, Londýn 

Každý byl obdarován večeří (pizza, hranolky a coleslaw), chvíli jsme poklábosili s rodinkou (malinkatá babička), domluvili se na 

denním programu a ze srdce nám spadl obrovský balvan. Všude bylo teplo, ve sprše tekla voda, plíseň nikde a jídlo poživatelné. 



Úterý 15. 10. 2024: Stratford-upon-Avon, Cotswolds 

6:02 Ham Street, Londýn 

GOOD MORNING, WAKE UP. Tuto větu vážně nechcete slyšet. Pod peřinou bylo teploučko, ale mimo postel bývalo v naší anglické 

domácnosti po ránu svěží klima. Přes noc se netopilo.  

 

6:31  

BREAKFAST IS READY! Jídlo, mňam. Na snídani nás čekaly teploučké opečené tousty a k nim marmeláda a Nutella. Čaj s mlékem byl 

samozřejmě součástí. Ze snídaně jsme byli nadšení. Netušili jsme, že tousty s marmeládou budeme snídat celý týden.  

Upozornění: Podle toho, kolik sníte první den, se bude odvíjet velikost porcí po zbytek pobytu. 

 

11:59 Stratford nad Avonou 

Krásná rychlovycházka malebný městečkem směrem k tajemnému kostelu Holy Trinity Church, kde je 

pochován Wiliam Shakespeare i s manželkou. 

 

12:49 Rodný dům Williama Shakespeara, Stratford nad Avonou  

Další rychlovycházka, tentokrát k rodnému domu Williama Shakespeara. Do hrázděného domku se 

dostanete přes romantickou zahrádku, uvnitř najdete poměrně malé místnosti s velkým množstvím 

rekvizit a veselých průvodců komentujících jednotlivé expozice. Musíme přiznat, že jsme se těšili na 

obchůdky před domem… I když i Williamův rodný dům má svůj „gift shop“, kde můžete koupit 

většinu jeho děl v originále, třeba i miniaturní verzi Romea a Julie do kapsy. Je to knížečka 

o rozměrech cca 6 x 4 cm, k četbě doporučujeme lupu. 

 

13:38 OBCHŮDKY!!! 

Pokud jste blázen do serepetiček – absolutně nepotřebných věcí, které jsou ale „strašně krásné“ a nutně je potřebujete mít doma, 

tak náměstíčko před rodným domem Williama je místo pro vás. Najdete tady asi pět obchůdků se sladkostmi (ano, v každém mají 

skoro to stejné, ale pokaždé to chutná jinak). Jakmile se absolutně přesladíte, narazíte na plyšákový obchod, kde si budete chtít 

koupit každého medvídka, protože jsou neskutečně roztomilí a taky drazí. Znáte králíčka Petra? Věnovali mu tady celý obchod, má 

dokonce vlastní sadu čajů a dudlíků. Harry Potter Shop. Zde se někdo vážně vyřádil, prodávají tu hůlky jak od Ollivandera. Vůbec 

bych se nedivila, kdyby někde pod pultem měli i (živou) Hedviku. Jestliže jste „potterhead“, doporučuji si i na tento malý obchod 

vyčlenit vetší část času i kapesného. Nákupní mánii jsme zakončili ve vánočním království. Připomínám, je půlka října, ideální místo 

a čas pro nákup vánočních ozdob všech možných tvarů, velikostí, barev a vzorů.  

 

15:11 St. Edward’s Church, Stow-on-the-Wold  

Kraťoučká zastávka v první z vesniček v oblasti Cotswolds. Tyto vesnice mají 

své charakteristické kouzlo, domy jsou vybudovány z „cotswoldského 

kamene“ (vápenec s medovým zabarvením) a vypadají jako z pohlednice. 

Ve Stow jsme obdivovali místní kostel a hlavně jeho vchod, dveře lemované 

obrovskými kmeny tisů. Stromy vypadají, že prorůstají do budovy kostela. 

Tento „tajuplný vstup“ prý inspiroval Tolkiena při psaní Pána prstenů 

(Durinovy dveře).  

 

16:10 Bourton-on-the-Water 

Chvíli zapomeňte na zlámané nohy z autobusu a žaludek třikrát otočený, čeká 

vás další pohádková vesnička, protéká jí říčka, která tvoří kouzelné obrazce, 

všechno jako z filmu. K pozorování této idylky si musíte objednat proslulý 

„cream tea“. Je to obyčejný čaj s mlékem, ke kterému dostanete vánočkovo-

brioškovou buchtičku (scone) s jahodovým džemem a krémem připomínajícím 

mascarpone (clotted cream). Je to absolutně nejlepší svačinka, co jsem v Anglii jedla. 

 

19:17 Londýn, parkoviště 

Každému se ulevilo, když jsme večer dorazili na náš „meeting point“. Nikdo sice nevěděl, do kterého auta si má sednout, všichni se 

ale těšili na večeři z polotovaru. 



Středa 16. 10. 2024: Bath, Stonehenge 

5:50 

GOOD MORNING, TIME TO WAKE UP! Krásná věta. Slyším ji podruhé a už mi začíná lézt na nervy. Včera nám to časově moc 

nevycházelo, tak si situace vyžádala dřívější budík. Asi ani nemusím zmiňovat, co bylo na snídani. Mimochodem obědový balíček 

vypadal taky pořád stejně, kluci alespoň dostali každý jinou příchuť čipsů. 

 

12:08 Bath 

Tradiční rychlovycházkou jsme prošli město. Římské lázně 

byly nádherné, vznešené. Bohužel jsme se mohli jenom 

koukat a ne koupat. Jak ráda bych se položila do vody a 

pocítila na vlastní kůži léčivost místních pramenů. Cítit  ovšem 

byly dost, sirné prameny = smrad zkažených vajec.  

 

14:46 Bath 

Nebudu říkat, že i zde mají další obchůdky se sladkostmi, 

mysleli byste si, že jsem zase všechno ochutnala… 

Samozřejmě prodávali i mejdlíčka a věci do koupele. Kdo by 

to čekal v lázeňském  městě? 

 

17:41 Stonehenge 

Prostě a jednoduše, pár kamenů. Pokud nejste druid a zrovna 

není slunovrat, tak se k těm kamenům ani nedostanete. 

Můžete jen chodit za provázkem a obdivovat krásu tohoto útvaru. Nemyslete si, že Stonehenge je jediný svého druhu, megalitické 

stavby najdete v Anglii na více místech. Stonehenge je pouze nejznámější a nejvíce zabezpečený. 

 

21:09 Londýn 

Další výborná večeře, povídání s rodinkou a vyzvídání receptů na místní dobroty.  Bylo to poměrně těžké, vaření se opravdu moc 

nevěnují, většinou nás nasměrovali na strýčka Googla. 

Čtvrtek 17. 10. 2024: Windsor, Oxford 

5:50 

GOOD MO… Už zase. Stejná věta, stejný odpor k vstávání. Jediný rozdíl: opečený toustový chléb s Nutellou a marmeládou doplnilo 

„máslo“. Co to do prkýnka bylo? V naší rodince říkali máslo něčemu nepojmenovatelnému. Chutnalo to jako hodně tekutý margarín, 

který obsahoval minimálně 40 g soli na 100 g výrobku… 

 

8:41 parkoviště kdesi v Londýně 

Malá kulturní vložka. Náš kamarád slavil narozeniny. Nenapadlo nás nic lepšího než zaběhnout do Tesca a koupit dort s dinosaury. 

Nést obrovský hořící dort úzkou uličkou autobusu a zpívat u toho Happy Birthday je totiž absolutně normální a bezpečné. 

 

11:21 Windsor 

Pokud jste si někdy chtěli připadat jako princezna, tak sem se musíte rozhodně zastavit. Obrovské, překrásné, majestátní sídlo. 

Vůbec jsem netušila, kam koukat dřív. Oči přecházejí z jedné strany na druhou a pořád to není všechno. Potřebovala bych oči 

přepnout do širokoúhlého režimu. Rozhodně si zapamatujte, že se musíte zeptat někoho v uniformě, kdy a kde bude střídání stráží. 

Vážně to stojí za to. Střídání trvá přibližně půl hodiny a uslyšíte i některé filmové znělky, jako je třeba Star Wars nebo Jak vycvičit 

draka. 

 

15:23 Oxford 

Další perlička pro milovníky Harryho Pottera. Oxfordská univerzita je jako z potterovského filmu, natáčela se zde například scéna 

na schodišti, kdy Harry poprvé dorazí do Bradavic. Chvíli jsem přemýšlela, jestli tu nezkusím studovat. Když ale uvidíte procházet 

zdejšího studenta, změníte názor: kruhy pod očima, aura plná stresu citelného na míle daleko, ustaraný výraz a plné ruce čehosi. 

 

21:41 poslední večeře, Londýn 

Rodinka nás (alergiky na ryby) chtěla potěšit hamburgerem s rybím filé. Krása! Zachránil to dezert. Jako pozornost jsme koupily 

další dort, sedly s ním na gauč a do noci si povídaly s rodinkou o našich zážitcích. Třeba o tom, proč registrační značky v Anglii jsou 

vepředu bílé a vzadu žluté.  



Pátek 18. 10. 2024: Londýn 

5:50 

Nebudu opakovat tu větu. Prostě dobré ráno, čeká nás poslední snídaně, poslední obědový balíček a pak už hurá vstříc velkoměstu.  

 

11:25 Greenwich 

Taky se vám při tomto slově vybaví něco honosného? Chyba, 

je to jenom obyčejná čára ve zdi, schovaná za keřem, za 

takovou malou „divnobrankou“. Můžu alespoň „flexit“, že 

jsem stála napůl na východě a napůl na západě. Ono když 

člověk řekne, že byl na západě, tak to zní taky dobře. 

Mimochodem, je tam krásný výhled. My měli mlhu. 

 

11:57 někde na řece Temži 

V Londýně mají docela vymakanou MHD. Autobusem jezdí 

každý, ale kdo z vás může říct, že jezdí do školy lodí? Projížďka 

na Temži byla výživná, nekymácela se sice jako trajekt, ale 

rozhodně to stálo za to. Projeli jsme hned pod několika 

veleznámými mosty a řeka nás vyplivnula kousek od London 

Eye. Cestou jsme jen tak minuli Big Ben a pokračovali k oku.  

 

13:59 London Eye 

Fronta až do patřičných míst, ostraha jak na letišti. Mají jediné štěstí, že ten výhled byl vážně famózní.  

 

15:26 Downing Street 10 

Fotka sídla ministerského předsedy je snad v každé učebnici. Čekala jsem velký, elegantní dům. Nečekala jsem, že se na 

pravděpodobně velký a elegantní dům budu dívat přes dvoje mříže z dálky 100 metrů. Kousek od domu stál „virální kůň“, který 

kouše turisty a řvoucí pán, který křičí na turisty, aby se ke koňům nepřibližovali, protože koušou. 

 

15:42 Trafalgar Square 

Obrovské rušné náměstí. 

 

16:18 Čínská čtvrť 

Pokud máte hlad a třeba chuť na levnou čínu, běžte obrovskou bránou (vstupní brána do Čínské čtvrti) a po padesáti metrech 

vpravo narazíte na zapadlé bistro Mr. WOO. Je to ozkoušené, bezpečné jídlo, ale pozor, berou jen hotovost. Čínská čtvrť je super 

místo. Je to tu krásně nazdobené a občas mezi tím milionem lidí vidíte i Číňana. 

 

17:22 M&M’s World, Lego Store, Leicester Square 

Chcete zabavit partu dospělých puberťáků? Pusťte je do tohoto obchodu. Snědla jsem na černo asi půl kila bonbónů, bylo mi 

strašně zle, ale vůbec mi to nevadilo. Ve čtyřpatrovém obchoďáku jsme vydrželi asi hodinu, pak už jsme museli zaplatit za svoje 

pytlíčky se sladkostmi a pokračovat v krasojízdě. Přilákal nás hned naproti stojící lego obchod. Vyfotili jsme se v lego autě Jamese 

Bonda, viděli lego Big Ben, lego double decker, lego postavičky z Harryho Pottera, vlastně lego všechno… 

 

Byl to velmi náročný den a překvapivě jsem se těšila na nulový osobní prostor v autobuse, o který jsme se museli podělit s filmovým 

Fantomasem. Naštěstí má Fantomas „jen“ tři díly. 

 

 

Veronika Betková 

Pavla Kopečná 

 

 


